

“湘超”半决赛本周末激情上演，长沙永州、株洲常德两两对决

# 巅峰对决，决赛门票谁拿下？

长沙晚报全媒体记者 赵紫名

本周末，2025湖南省足球联赛（“湘超”联赛）淘汰赛将展开半决赛的争夺。12月20日（周六）晚7时38分，常规赛第一、至今不败的长沙队将在主场贺龙体育场迎战常规赛第五，创造了诸多神奇的永州队。12月21日（周日）晚7时38分，常规赛第二的株洲队将在“魔鬼主场”株洲市体育中心迎战常规赛第三的常德队。两场“强强对话”将决定最终进入决赛的两支队伍，终极悬念一触即发。

除半决赛外，本周末还有两场友谊赛值得关注，连接湘粤、联动湘吐：12月20日，大湾区湖南人队将在娄底与娄底队进行较量，此前国庆期间，两队已有过一次交锋；

12月21日，新疆吐鲁番市组织的一支足球队将来湘，对阵湘西州队。

长沙VS永州 12月20日 19时38分  
“不败之师”PK“流量之王”

“湘超”常规赛，长沙队11胜2平保持不败，四分之一决赛2比0击败岳阳队，队伍实力傲视群雄。永州队作为开赛前不被看好的队伍，也是打出了十轮不败的精彩表现，并为联赛贡献了最多的流量和话题，虽然最后三轮遭遇三连败，但在客场与娄底队的四分之一决赛中，永州队绝处逢生，张涛的倒挂金钩为队伍顽强扳平比分，随后球队在点球大战中完成逆袭。

在惊险淘汰娄底队后，永州队的信心和凝聚力毫无疑问已经跃上一个新的台阶。12月17日，为了更好地进行备战，永州队提前3天就抵达长沙，18日他们还与中南大学足球队进行了训练赛。不过，本场比赛永州队有3人停赛，包括球员唐梓铨、雷博以及主帅黄楚儒，这是永州队最大的不利因素。

常规赛第七轮，永州队曾在主场1比1战平长沙，当时林昊率先进球，并打破了长沙队此前零失球的纪录，长沙队一直苦苦追赶到下半场才由谭想扳平比分，此战也是长沙队截至目前仅有的两场平局之一。从心理层面来说永州队并不怵长沙队，坐镇主场的长沙队需要更加耐心地与对手周旋，尤其要重点加强对对手的定位球和角球的防守。比赛胜负或许就在一线间，关键



长沙与永州队曾在常规赛中有过交手，当时两队1比1握手言和。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

看谁能把握住机会。

永州队主帅黄楚儒表示，队伍已经圆满完成制定了“八强”任务，面对长沙队就是放轻松去踢，该拼的还是要拼。“半决赛停赛比较遗憾，不能和大家并肩作战，但是我相信我们队的每一个教练员和运动员，绝不会辜负永州球迷的期望。”

目前打进7球、占据射手榜第二的高响则表示：“长沙队个人能力都很强，技战术执行也可以说是无懈可击，我们只能去做好我们自己，不能着急。他们肯定希望在常规时间内就把我们拿下，我们需要的就是制造麻烦，让他们着急。”

株洲VS常德 12月21日 19时38分  
“魔鬼主场”拼火力还是拼防守

株洲队与常德队在常规赛可谓齐头并进，直到最后一轮，株洲队才以1分的优势力压常德队排名第二，常德队最终排名第三。

四分之一决赛，两队都经历了一番恶战，株

洲队主场点球险胜郴州队，常德队直到比赛最后时刻才打入制胜球。经过鏖战之后，两队对于本场半决赛肯定会更谨慎。

论实力，株洲队应该是“湘超”14队中仅次于长沙的队伍，攻防均衡，没有明显的短板。常规赛中株洲队打进27球，是联赛最多，李超豪、陈明、兰文瑾、沈柏屹四大攻击手进球均达4球。防守端，株洲队丢球10个，排名联赛第四。

常德队拥有同样的火力，打进26球与长沙队并列第二，赵文荻以10球领跑射手榜，是任何防线都忌惮的“终结者”，夏宇航和袁露也分别有5球和4球入账。防守端常德队丢了12球，排名联赛第五。从数据上来看，两队实力在伯仲之间。

常规赛第七轮，株洲队在主场抓住常德队门将王峰琦开大脚的失误，以1比0取胜。本场二番战，两队在技战术上都知根知底，如何限制对手的重点进攻队员，如何做好本队的防守，将成为比赛胜负手。

## 长沙VS永州角逐“湘超”半决赛 长株潭城际多重服务便利跨市观赛

长沙晚报12月19日讯（全媒体记者 余倩文）20日19时38分，2025湖南省足球联赛（简称“湘超”联赛）半决赛将在长沙贺龙体育场打响，长沙队主场迎战永州队的巅峰对决未赛先热。作为连接长株潭及周边地市的交通纽带，长株潭城际铁路已提前备妥“快速通行、返程兜底、福利加码”的一站式观赛保障，以细致服务助力球迷便捷赴约，用交通力量串联区域体育热情，为这场焦点赛事注入城际温度。

专属通道+返程专列，筑牢观赛出行“安全线”

“湘超”半决赛长沙队对阵永州队的热度持续飙升，截至12月19日20时，大麦App上“想看”人数已达55.3万。为匹配球迷高涨的观赛热情，长株潭城际铁路针对性升级服务保障，长

### 福利延续+互动升温，打造观赛“仪式感”

除了出行保障，长株潭城际铁路的“观赛福利”也持续在线。12月19日当天，球迷仍可关注“湖南城际”公众号，参与“城际随手拍”活动——将候车时的期待瞬间、乘车途中的同行情谊、赛场内的呐喊时刻拍摄成图片或视频，私信发送至公众号后台，经筛选后发布至公众号，视频号的优秀作品，将依据点击量、点赞量送出精美纪念品。

20日开福寺站、长沙站还将随机抽取8至10名乘坐城际观赛的球迷，直接送上城际好礼。“湘超定制钥匙扣+铜官窑茶盏”组合周边，这份融合赛事标识与湖南非遗元素的礼品，此前已通过两轮直播抽奖送到20位幸运球迷手中，本轮福利加码让观赛之旅更具惊喜。

沙站、开福寺站等重点站点已备好球迷专属快速安检通道，赛事当天将同步启用专人引导，助力球迷高效进站、准时参与检票及暖场活动。针对散场返程需求，城际铁路将灵活增开至株洲、湘潭、益阳等方向的观赛专列，球迷可通过球迷团体预订或12306自主购票，双重渠道彻底解决后顾之忧。

依托公交化运营优势，目前长株潭城际铁

路每日开行长沙至株洲（湘潭）、麓谷至株洲

（湘潭）本线市郊列车92对，其中长沙至暮云

区间平均发车间隔仅9.1分钟，暮云至株洲、

湘潭区间平均发车间隔18.5分钟，真正实现

“随到随走”。加之此前推出的定期票、计次

票等新型客票产品，0.4元/公里的执行票价进

一步降低跨市观赛成本。

路每日开行长沙至株洲（湘潭）、麓谷至株洲（湘潭）本线市郊列车92对，其中长沙至暮云区间平均发车间隔仅9.1分钟，暮云至株洲、湘潭区间平均发车间隔18.5分钟，真正实现“随到随走”。加之此前推出的定期票、计次票等新型客票产品，0.4元/公里的执行票价进一步降低跨市观赛成本。

20日开福寺站、长沙站还将随机抽取8至10名乘坐城际观赛的球迷，直接送上城际好礼。“湘超定制钥匙扣+铜官窑茶盏”组合周边，这份融合赛事标识与湖南非遗元素的礼品，此前已通过两轮直播抽奖送到20位幸运球迷手中，本轮福利加码让观赛之旅更具惊喜。

韵味长沙  
文明旅游

文明是旅途最美的风景



# 来长沙“剧”好看

新剧频出“老剧”创新 长沙小剧场演艺让“流量”成“留量”

长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

“又烧脑、又感人、又有点惊悚，是一次很奇妙的体验。”观众邓先生如是说。12月12日晚，《怪谈》在长沙悦方ID MALL 5楼迎来首场正式演出，创新开启了一场沉浸式的心跳与脑力双重燃烧的探险。

近日，“长沙·十四五”答卷”系列主题新闻发布会举行，市文旅广电局相关负责人解读了长沙实现从“网红”到“长红”的“三道转化”，其中，从“好戏难觅”到“戏满星城”，便是星城收获“流量”、抓住“留量”的重要密码。

大麦票房数据显示，长沙小剧场整体票房位居全国第三，长沙小剧场近年来发展迅速，为星城文旅注入蓬勃动力。

新剧上档  
来长沙一年四季  
看剧不重样

长沙丰富多彩的小剧场实时更新，这不，近段时间，剧目与演艺空间又迎来了一波上新。

在带来惊悚喜剧《开关SWITCH》成为城中爆款后，出品方大幕小聚再度引入了惊悚悬疑剧《怪谈》。昏暗灯光下，涂鸦斑驳的墙壁、桌椅凌乱、指针倒流的时钟……舞台1比1复刻出的诡谲场景让人身临其境。

演出将“密室逃脱”的机关解谜与“剧本杀”的推理互动深度融入戏剧结构，观众不仅是看客，更成为这场“废校探险”的参与者。

大幕小聚合伙人、《怪谈》制作人施卓群也十分看好长沙青春活力的新消费市场，期待《怪谈》能复制《开关SWITCH》的成功。

在城北，鱼艺福 New-life

空间中的鱼艺 bar 也正式上线。酒吧设有舞台，映照了温暖时尚的演艺氛围，不仅有民谣歌手、流行歌手的驻唱，年轻人喝开心了也能自己上去高歌一曲。沉浸式演艺空间伴你度过一个放松的夜晚。

下半年以来，长沙小剧场演艺更新频率加快，韩国口碑话剧《美丽人生》中文版登陆长沙，作为中国首站长期驻演。开心麻花剧场湖南自营首店也与长沙剧场签约，长沙的好剧越来越多。

内容创新  
多元文化供给  
吸引全国游客

“每隔一段时间来，长沙的小剧场总会带来新惊喜。”从常德来长沙旅游的熊女士说。作为一名剧迷，熊女士敏锐地发现，长沙不但时时诞生新的小剧场，原有剧目也会不断升级提质、创新内容，不断丰富文旅市场的供给。

今年，《新刘海砍樵》与《聂小倩》都迎来了2.0版本的升级。“针对观众的反馈意见，我们进行了2.0版本的全新升级。”新疆风沉浸式幻境秀《新刘海砍樵》运营方相关负责人表示，“新版本在剧本、人物、演出效果上都将提升，给观众带来更新更沉浸式的体验。”

暑假，沉浸新中式湘剧《聂小倩》2.0在湘江剧场正式首演，以全新面貌重返舞台。《聂小倩》2.0在舞台技术方面全面升级，沉浸感拉满。一开场，兰若寺的前世画面通过投影呈现，全新加入的剧情动画将“前世今生”的线索清晰展现，搭

配升降景 ■“从网红到长红：解码长沙文旅新动能”系列报道

片、水雾和灯光，观众仿佛一步踏入“兰若秘境”，沉浸式体验感十足。

在悦方ID MALL 驻演一年多之后，热门剧《疯狂星友团》做了“衍生剧”尖叫之夜的尝试；脱口秀剧场魔脱喜剧尝试演悬疑剧。在长沙，“老剧”也不断开“新芽”，你怎能不爱？

为剧赴城  
真金白银助力  
“3小时演艺”变“3天旅行”

长沙小剧场演艺风起云涌，与省市相关部门的大力支持密不可分。今年，长沙市人民政府与湖南省文化和旅游厅联合印发《关于支持长沙市演艺新空间（小剧场）高质量发展的若干措施》，提出“三年百个小剧场”目标，最高50万元补助真金白银支持小剧场发展。

长沙还结合近期火爆三湘的“湘超”联赛，送出文旅大礼包，球迷凭球票免费观看《寻长沙》文博风物艺术幻境演出，营造文体旅结合丝滑切换模式，让“湘超”联赛助力小剧场演艺。

“刚为长沙队进球欢呼完，转身就能免费看文化大戏，这种体验太贴心了！”长沙球迷唐菊林看完比赛，立刻为全家人预约了第二天下午的演出，沉浸式触摸城市的历史温度。

“文旅演艺高效带动城市夜间经济发展。”市委宣传部副部长、市文旅广电局局长易鹰表示，长沙着力引入国内外知名演出资源，培育“观演+旅游”消费新模式，吸引游客因一场演出开启长沙之旅，将“3小时演艺”变成“3天旅行”。



新剧《怪谈》上演，吸引不少观众追剧。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄